



До праздника
Победы осталось
37 дней

♦ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА
**Кто готов работать,
с теми готовы сотрудничать**

30 апреля прошло аппаратное совещание, которое провел глава района В.Д.Воллерт.

Об организации работы убойного цеха на территории Омутинского района рассказал руководитель ООО «Бизон» Виктор Геннадьевич Барешко. В ближайшее время готовится к запуску цех переработки, где будут делать 27 наименований мясных полуфабрикатов в охлажденном виде. Пока идет оформление необходимой документации. Мощность завода рассчитана на 3 тысячи голов в год. «Кто готов выращивать скот, мы имеем возможность купить его по очень хорошей цене. Можем закупать свиней, овец, сотрудничая как с физическими лицами, так и с предприятиями», - сказал В.Г.Барешко. В.Д.Воллерт предложил В.Г.Барешко встретиться с населением на каждой территории, рассказать о работе убойного цеха и предложить взаимовыгодное сотрудничество. Как сказал В.Г.Барешко, можно рассмотреть вариант заключения предварительных договоров. Есть готовность работать не только в Омутинском районе, а также закупать мясо в соседних. Кстати, на аппаратное совещание были приглашены журналисты из юргинского информационно-издательского центра, которым потом устроили экскурсию в цех.

На данном этапе в ООО «Бизон» можно купить поголовье телочек, от которых в последствие хозяева личного подворья будут получать потомство.

Информация Елены Михайловны Смотриной, заместителя начальника МИ ФНС России №10 по Тюменской области, была о проведении в 2015 году декларационной компании в налоговых органах. Полученные доходы в 2014 году граждане обязаны задекларировать до 30 апреля 2015 года. В первую очередь декларации должны представить индивидуальные предприниматели, нотариусы, адвокаты. Что касается физических лиц, то декларацию обязаны заполнить, кто продал свое имущество, находящееся в собственности менее трех лет. Это могут быть земельные участки, недвижимое имущество, транспортные средства.

Об организации летнего отдыха в 2015 году рассказала Галина Александровна Осинцева, заместитель главы администрации района по социальным вопросам. Сформируется 14 отделений дневного пребывания детей, 9 из них на базе образовательных учреждений, 4 на базе учреждений культуры, спорта и молодежной политики, один - в Центре социального обслуживания населения. Планируется, что в лагерях оздоровится 1209 детей. Дети из малообеспеченных семей будут посещать их бесплатно, для остальных категорий стоимость путевки составит 50% - 1440 рублей.

М. НИКОНОВА

Памятные даты апреля

5 апреля 1943г. - Французская эскадрилья «Нормандия» впервые вступила в бой

5 апреля 1945г. - Встреча советских и американских войск на реке Эльбе

8-30 апреля 1944г. - Крымская наступательная операция

9 апреля 1945г. - Советские войска заняли Кенигсберг

11 апреля - День освобождения узников фашистских концлагерей (установлен 2 апреля 1996 года)

16 апреля - 65 лет со дня начала Берлинской операции (1945)

16 апреля - 8 мая 1945г. - Берлинская операция войск 1-го и 20-го Белорусского и 1-го Украинского фронтов

20 апреля 1942 года - День завершения Московской битвы

29 апреля - День рождения Николая Ивановича Крылова (1903-1972) - Маршала Советского Союза, дважды Героя Советского Союза

30 апреля 1945г. - Советские воины водрузили Знамя Победы над рейхстагом в Берлине

30 апреля - День памяти жертв Холокоста.

Подписка-2015

Уважаемые читатели!

Начинается подписка на газету «Сельский вестник» на 2-е полугодие 2015 года. Оформить ее вы можете во всех отделениях Почта России.

Подписная цена на газету на 6 месяцев - 461 руб. 52 коп., на 3 месяца - 230 руб. 76 коп., на 1 месяц - 76 руб. 92 коп. Для участников и ветеранов Великой Отечественной войны и инвалидов 1-й и 2-й группы подписная цена на полугодие - 411 руб. 60 коп. Подписной индекс газеты «Сельский вестник» - 54345.

Для тех, кто газету получает в редакции, подписная цена на полугодие - 211 руб. 80 коп.

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

♦ ЖИВЫЕ ГОЛОСА

Точной наводкой бил миномет



В один из Дней Победы. Н.П.Чистяков принимает поздравления

Деревни Аникино сейчас на карте района нет, она исчезла уже в послевоенное время. А 16 июня 1941 года деревенька жила своей обычной трудовой жизнью. 19-летнему Николаю Чистякову в этот день пришла из военкомата повестка: предстояла служба в Красной Армии. Проводили парня честь по чести. Поезд отправился в Омск: областной центр, место распределения по войсковым частям и подразделениям. В дороге застало будущих защитников Родины страшное известие: 22 июня началась война. Отправили на Дальний Восток, в школу молодого бойца.

Николай Прокопьевич вспоминает, что ехали долго. Железная дорога была перегружена: эшелонами увозили в теплушках колхозных лошадей, на платформах стояли тракторы. Все для фронта, все для победы! И думал деревенский паренек: как же справятся с хозяйством, засеянными полями оставшиеся в деревне женщины, старики?

Азы военного дела прошли быстро. Впереди была дорога на запад, на войну, в действующую Армию. Николай Прокопьевич с горечью недоумевает: почему-то вооружили солдат не сразу.

Но такая неопределенность длилась недолго. Понял солдат Чистяков, для какой цели «мобилизовали» лошадей: препоручили ему тяжелый миномет, передвигаться на большие расстояния можно было только с помощью тягловой силы.

Не щадя своих жизней бились советские солдаты, гнали фашистов с родной земли. Досталось и Николаю. Воевал на Курской Дуге, освобождал населенные пункты Орловской и Курской областей. С боями прошел Украину, Белоруссию, Польшу. Что воевал храбро, не прячась за спины товарищей, свидетельствует орден «Красной Звезды». В наградном листе описывается, за что его получил наводчик батареи минометов 467 стрелкового полка Калинковичевской дивизии 31 гвардейской Армии I Украинского фронта.

«Тов.Чистяков в наступательных боях против немецких захватчиков при форсировании реки ДНЕПР в районе западного местечка Любеч Черниговской области и при расширении плацдарма на правом берегу с 1 по 23 октября 1943 года огнем своего миномета истребил до 15 солдат противника и уничтожил два танковых пулемета. В боях при форсировании реки ПТИЧЬ Полесской области с 1 по 2 февраля 1944г. тов. Чистяков точной наводкой своего миномета истребил 10 солдат противника. Тов. Чистяков достоин Правительственной награды ордена «Красная Звезда». 13 июня 1944 года».

Близка была Победа, но в феврале 1945 года в Германии солдата тяжело ранило. Война завершилась долгим лечением в госпитале.

В 1946 году вернулся домой. С вагайского поезда кое-как добрал до Зимовье-Вагая, потом его подвезли на лошади до дома.

Из семьи Чистяковых воевал не только Николай. Не вернулся с войны родной брат Марковей Прокопьевич. В Омске на оборонном заводе работала сестра Зоя Прокопьевна. Другой брат, Степан Прокопьевич, воевал, вернулся живым. В 1943 умерла мама: поранила ногу, в рану попала инфекция, спасти ее не удалось.

Надо было жить, работать. В 1946 году Николай Прокопьевич женился. Работал в животноводстве: скотником, чабаном. Сказалась тяжелая фронтовая рана: до пенсии не дотянул, заболели ноги.

Когда деревня Аникино исчезла, семья переехала в деревню Новодеревенскую. Жили Чистяковы как все: работали, держали хозяйство, огород. Растили шестерых детей. Двое сейчас живут в Нижнем Тагиле. Татьяна Николаевна с семьей в Тюмени. После того, как умерли жена и один из сыновей Николая Прокопьевича, домом для человека в преклонном возрасте стал дом сына Николая Николаевича и его супруги Галины Владимировны в селе Окуневское. Живет он в уюте и уважении, атмосфере любви и почитания - детей, внуков, правнуков. Часто приезжают тюменские, трехлетний правнук Егорка бежит со всех ног, и первые детские радости и ласка достаются деду Коле. В детском саду оформили уголок о родственниках-фронтовиках, так Егорка всем с гордостью рассказал и показал: «Вот, смотрите, это мой дед Коля!». Татьяна Николаевна рассказывает, а у самой слезы на глазах, успеваешь наглаживать, как она ласково говорит: «Своего любимого папку».

9 Мая для семьи главный праздник. Болен Николай Прокопьевич, не сможет пойти на митинг. Но дома фронтовика Николая Чистякова, достойно прошедшего всю войну, поздравят близкие люди. Ради жизни которых воевал, ради которых шел на верную смерть, защищая Родину.

С праздником, уважаемый Николай Прокопьевич! Пусть меньше болят ваши раны, Солдат Великой Победы!

В. ВАСИЛЬЕВА
Фото из семейного альбома



Послевоенный снимок 1946 года, справа - супруга Николая Прокопьевича Капиталина Макаровна